
Loňský rok jsme uzavřeli pře-
bytkem ve výši 13.955.206 Kč 
místo plánovaného scho- 

dku, aniž bychom omezovali pláno-
vané investice nebo projekty. Toto 
relativně velké plus vzniklo hlavně 
díky tomu, že jsme dostali přes de-
set milionů na dotacích, o které jsme 

v minulých 2 letech žádali a teď 
doputovaly na náš účet. Není to tedy 
tak, že bychom neinvestovali do roz-
voje, naopak jsme uskutečnili téměř 
vše podle plánu. Od nových laviček, 
přes zásadní stavební úpravy ve 
škole, až po finální přípravu vybu-
dování nové kanalizace v Třebohos-
ticích a navýšení kapacity čističky.
Na některé projekty využíváme dotace 
z různých zdrojů a také žádáme o do-
tace na dílčí fáze projektu. V drtivé 
většině je získáváme také díky našemu 
dobrému kreditu za správu financí. 

V prosinci a následně hned v únoru 
proběhly kontroly hospodaření městyse 
Škvorec Odborem interního audi-
tu a kontroly Krajského úřadu Stře-
dočeského kraje. Stejně jako v loňském 
roce, ani letos nebyly shledány chyby 
či nedostatky. „Tohle formální suché 
konstatování je něco jako pochva-
la, znamená to vynikající výsledky 
a výrazně nám pomáhá získávat další 
dotace,“ vysvětlila úřední formulaci 
starostka Ing. Martina Vodičková. 

I díky vám je Škvorec dobré 
místo pro život. Důkazem toho 
je velký zájem lidí v našem 

městysi žít, vychovávat tu děti 
nebo jen trávit u nás volný čas. 
Určitě jste se i vy už setkali s reakcí 
obyvatel z okolí, že nás znají, pro-
tože se tu v posledních letech děje 
mnoho zajímavého. A v souvislos-
ti s napadením Ukrajiny se opět 
ukázalo, že se tu dokáží spontánně 
propojit různé skupiny i jednotliv-
ci a vytvořit něco úžasného.

Téměř okamžitě, kdy začaly před 
válkou utíkat především ženy s dětmi, 

se zastupitelé rozhodli dát uprchlíkům 
k dispozici jediný volný obecní byt. 
Bylo nutné prázdné prostory vybavit 
kobercem, nábytkem, vybudovat 
kuchyň a celý byt v podstatě kom-
pletně vybavit pro očekávané oby-
vatele. Těmi byly dvě kamarádky 
s dospívajícími dětmi, které se k nám 
dostaly přes baptistickou církev. Mi-
mochodem jedna z nich přijela pou-
ze s kufříkem, protože si původně 
myslela, že jen odveze svou dceru 
k příbuzné bydlící dál od bojů. Situace 
se ale cestou radikálně změnila. Na 
facebookovou výzvu radnice s žádostí 
o pomoc s vybavením bytu reagova- 

ly desítky z vás a během několika 
hodin jste nabídli vše včetně postelí, 
pračky, ložního prádla nebo i květin. 
Také zásluhou několika dobrovol-
níků a našich hasičů, kteří celý týden 
každý den v bytě pracovali, se z bytu 
před rekonstrukcí stal nový domov 
pro ukrajinské ženy a dívky, které si 
této solidarity velmi považují. A jedna 
z nich začala už pár dnů po příjezdu 
pracovat v naší základní škole.
Také jste se zapojili a někteří 
dokonce, jako například paní Li-
buše Sunegová, i organizovali sbírky 
teplého oblečení, obuvi, spacáků 
a potravin. Opět ve spolupráci 
s městysem se podařilo během čtyř 
hodin zaplnit věcmi celou obřadní 
síň. Vše pak další dobrovolníci od-
vezli na domluvené místo k ukrajin-
ským hranicím.
Je dobře, že se nám tu daří nacházet 
společná témata a zájmy. A je mi-
mořádné, že dokážeme s pomocí jed-
né facebookové skupiny realizovat 

různorodou rychlou pomoc v pod-
statě na profesionální úrovni. 
Ale bez srdce by 
to nešlo. Děkujeme 
vám všem.

-
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ZDARMA

Vážení a milí 
spoluobčané,

přinášíme vám jarní číslo 
Škvoreckého zpravodaje, v němž 
se (doufám) dozvíte mnoho 
zajímavého o dění v našem 
městysi. Nejen o společenských 
a kulturních událostech, ale 
i o realizovaných a plánovaných 
projektech směřujících ke 
zlepšení stavu obce. Věřte 
nám, že si při přípravě každého 
vydání lámeme hlavu a ohnivě 
diskutujeme o tom, zda více 
publikovat rozhovory se 
zajímavými lidmi, o kultuře 
a akcích, nebo vám poskytovat 
více technických a faktických 
informací o projektech, jako je 
třeba kanalizace, opravy silnic 
nebo čerpání rozpočtu či dotací. 
Každého zajímá něco jiného, tak 
se vždy snažíme obsah nějak 
zajímavě namíchat.

Asi každého obyvatele městyse 
potěší fakt, že jsme za loňský 
rok hospodařili s přebytkem 
14 milionů korun a čerpali 
jsme dotace přes 10 milionů. 
Věnujeme se i neutěšenému 
stavu našich chodníků a silnic, byť 
ne všechno jsme schopni řešit 
vlastními silami a prostředky. 
Snažíme se reagovat i na 
některé fámy, které se šíří od úst 
k ústům a uvádět je na pravou 
míru. Po dlouhých a náročných 
procesech schvalování chce letos 
vedení městyse začít realizovat 
řadu plánovaných rozvojových 
projektů i opravy věcí, které byly 
dlouhodobě zanedbávány.

Velmi slibně vypadá jednání 
o zřízení pravidelného 
autobusového spojení s Říčany. 
Od června by mohla přes 
Škvorec jezdit linka Úvaly-Říčany 
několikrát denně.

Troufám si tvrdit, že se 
v posledních letech podařilo 
mnoho věcí v městysi posunout, 
zlepšit i vyřešit a že se nám tady 
žije docela dobře. Závěrem si 
dovolím parafrázovat slova 
Václava Havla: naše obec vzkvétá.

Přeji vám hezké čtení a příjemné 
prožití jara.

Jan Dryák
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Co mají společného 
obecní finance, lesy  
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EDITORIAL Bude se nám tu žít podle toho, jak se k sobě budeme chovat

Loňský rok jsme zakončili s přebytkem  
14 mil. Kč. Pomohlo tomu i zodpovědné 
hospodaření městyse

Právě díky loňskému přebyt-
ku hospodaření můžeme začít 
tento finančně náročný pro-

jekt realizovat z vlastních peněz. 
Dá se říci, že dotace získané na jiné 
projekty, které k nám doputovaly  

s dvouletým zpožděním, aktuálně po-
mohou zaplatit nové projekty. Obě 
komunikace jsou v katastrofálním 
stavu a celá léta působí spíše provi-

zorně. Na záměru zrekonstruovat 
tyto ulice pracuje zastupitelstvo od 
roku 2020, ale bylo potřeba nejdříve 
připravit projekt a vyřešit financo- 
vání, protože se tím dříve nikdo neza-
býval. Aktuálně je tedy možné zahá-
jit práce s využitím vlastních financí 
a nemusíme čekat na dotaci, i když 
vedení městyse už v prosinci 2021 
o dotaci požádalo. V posledních le-
tech na projektu pracuje nejvíce mís-
tostarostka Ing. Barbora Seidlová, 
jejíž profesí je právě projektování 
komunikací. Pro vaši představu, tyto 
práce obnášejí zejména: přípravu 
výběrového řízení a průběžnou 
důkladnou kontrolu projektantů 
a připomínkování projektu, aby od-
povídal našim požadavkům a řešil 
všechny problémy včetně odvodnění.

Autobusem do 
Říčan již brzy
Rádi bychom vás informovali, že ve 
spolupráci s ostatními obcemi pracu-
jeme na zřízení nové autobusové linky 
Říčany - Úvaly. Uvažujeme společně 
o několika spojích za den. Držte nám 
palce, abychom vše mohli spustit 
s červnovou změnou jízdního řádu.

Žijí tu s námi
Slovensko	 37
Ukrajina	 31
Itálie	 5
Polsko	 4
Německo, VB, Rusko, Vietnam	 3
Bělorusko, Rumunsko	 2
jiné národnosti 	  1

Data k 1. 1. 2022

Cizinci, kteří u nás našli domov 
i práci. Mnoho Ukrajinců pracuje 
i v našem městysi ve škole, v Topasu, 
v Albě, v bistru a penzionu i v Savoia 
Castle. Kvůli válce ubytovali místní 
lidé nyní 50 ukrajinských uprchlíků.

Celkem více než 10,5 mil. Kč  
z dotací, které nám byly  
v roce 2021 vyplaceny

 3,2	 na rekonstrukci sociálních 
zařízení ve dvou budovách školy  
a související stavební úpravy

  1,5	 na projektovou dokumentaci 
projektu Splašková kanalizace 
Třebohostice a rozšíření ČOV 
Škvorec

  0,5	 na prováděcí dokumentaci na 
projekt Splašková kanalizace 
Třebohostice a rozšíření ČOV 
Škvorec

  1,5	 na protiradonová opatření  
v Základní škole (zažádáno  
a realizováno 2019)

1,44	 na nákup nádob na odpad
1,96	 na nákup kompostérů do 

domácností
  0,4	 na revitalizaci odpočinkového 

místa na Plachtě

Rekonstrukce ulic U Pražírny  
a Na Pazderně můžeme začít realizovat  
a financovat z vlastních zdrojů
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Naše občany zajímá, jak městys 
a současné zastupitelstvo na-
kládá s obecními pozemky 

a jestli je toto hospodaření průhledné. 
Ano, městys nakupuje a prodává obec-
ní pozemky. Děje se to zejména pro-
to, že se snaží nahradit ty nepotřebné, 
jejichž vlastnictví a péče o ně nedává 
smysl a zatěžuje finančně městys, 
těmi, které využije při svém rozvoji. 
Děje se tak v souladu se strategickým 
plánem obce a bez výjimky vždy po 
schválení konkrétního záměru zastu-
pitelstvem, jeho následném zveřejnění 
a zpracování nezávislého odhadu kupní 
ceny. Všechny tyto kroky se vždy 
dějí na veřejném zasedání zastupitel-

stva s účastí veřejnosti. Tedy napros-
to otevřeně a transparentně. Rozloha 
získaných pozemků za současného zas-
tupitelstva mnohonásobně přesahuje 
rozlohu pozemků prodaných.

Konkrétně se tak od roku 2019 po-
dařilo získat do majetku městyse 
pozemky o výměře 18.262 m2. Jedná 
se zejména o pozemky pod chodníky, 
komunikacemi a veřejnou zelení, 
pozemek pod škvoreckým hřbitovem, 
pozemek pro výstavbu krytého spor-
toviště a nové hasičské zbrojnice, 
kterou chce vedení městyse přestěho-
vat mimo střed Škvorce a její stáva-
jící pozemek na náměstí využít pro 
občanskou vybavenost. Dále pozem-
ky pro využití při pozemkových 
úpravách v Třebohosticích. K tomu-
to objemu je nutné přičíst pozemky, 
které bude obec vykupovat kvůli 
rozvoji kanalizace a nové cestě mezi 

Škvorcem a Třebohosticemi. Oproti 
tomu městys za stejné období prodal 
pozemky o celkové výměře 1.511 m2. 
Zpravidla jde o drobné pozemky 
o rozloze jednotek až desítek m2 

zejména během probíhající revize 
katastru nemovitostí, které lidé mají 
historicky „připlocené“, případně 
dlouhodobě užívané a požádají obec 
o odkup a uvedení stavu v katastru 
do souladu se skutečností. 

Stručně řečeno:

•	 Záměr  prodeje vždy visí na úřední 
desce před úřadem i na webu 
městyse 15 dnů

•	 Cenu stanovuje nezávislý  
certifikovaný odhadce

•	 Prodej se projednává vždy veřejně 
na zastupitelstvu za cenu odhadu

•	 Zastupitelstvo na veřejném 
zasedání prodej schvaluje nebo 
neschvaluje

•	 Aktuálně městys prodává nebo 
směňuje  neperspektivní menší 
pozemky, aby mohl nakupovat 
strategické pozemky pro svůj 
rozvoj

Jak je to ve skutečnosti s prodejem obecních pozemků Hospodaření s obecními 
pozemky za současného  
zastupitelstva

Městys získal 18.262 m2   

Městys prodal 1.511 m2   

Často si mnozí povzdechnou, 
že se nedá projít z jedné ulice 
do druhé ani úzkou pěšinkou. 

Chybí zde také jakýkoliv vycházkový 
propojovací okruh městysem. Absurdní 
je například trasa z ulice Na Pazderně 
do ulice Na Vyhlídce. Musíme jít asi 

20 minut 1,5 kilometru na místo, které 
je reálně vzdáleno necelých 200 metrů. 
Pomalou chůzí by to byly tak dvě minu-
ty. A podobných situací je tu mnoho.
Dříve bylo běžné, že se mezi ploty 
nechávaly alespoň úzké pěšinky pro 
pěší. V poslední době byl trend spíše 

opačný. Lidé okolní pozemky vykoupili 
a průchody uzavřeli. Ať už byly důvody 
opodstatněné nebo jen nedomyšlené, na 
dnešním smutném stavu to nic nemění. 
Tohle je přesně oblast, kterou má řešit 
v dlouhodobé perspektivě radnice, ale 
v rámci územního plánování se tím 
desítky let nikdo nezabýval.
Takže teď je to na nás. Tedy vlast-
ně na jednotlivcích, kteří to ve svém 
okolí mohou změnit. Starostka Ing. 
Martina Vodičková potvrdila, že 
městys má zájem některá vhodná 
místa pro průchody vykoupit. Také 
se vrátila k tomu, že patří obrovské 
poděkování všem majitelům pozem-
ků, kteří městysi vyšli vstříc, aby se 
mohla začít stavět kanalizace a aby 

přes pole zároveň v budoucnu vedla 
lepší cesta.
Průchody kolem domů a pozemků 
za stávající situace závisí už jen na 

Průchody mezi částmi městyse jsou problém a závisí hlavně na lidech

Rekonstrukce sociálních zařízení 
v obou starých budovách ZŠ 
byla plánována v termínu 

červen až září 2021. Kromě nových 
záchodů pro děti projekt zahrnoval 
i dostavbu hygienického zázemí pro 
učitele nebo využití dešťové a stud-
niční vody ke splachování. S čím 
ovšem původní plán nepočítal, bylo 
řešení statických problémů budovy. 
Jak už jsme dříve psali, kvůli šlendriánu 
byly odpadní vody z umyvadel vyvede-
ny přímo pod podlahu a desítky let byla 
samotná budova vlhká, ale i  svah pod 
budovou je podmáčený, což způsobilo 
částečné sesednutí severní obvodové 
zdi. Je s podivem, jak mohl někdo 
původní rekonstrukci kdysi převzít. 
Především kvůli řešení statiky budovy 
se dokončení celého projektu zdrže-
lo. Asi pak už je jen nošením dříví do 
lesa, když připomeneme situaci kolem 
covidu, když kvůli jednomu pozi-
tivnímu pracovníkovi šla opakovaně 
do karantény celá parta stavební firmy, 
navíc materiály se staly hůře dostupné 
a dodací lhůty se prodloužily. V pos-

lední době se samozřejmě projevuje 
válečná situace na Ukrajině, kdy zho- 
tovitelská firma už nemá prakticky 
žádné ukrajinské pracovníky, kteří 
zde pracovali na dokončení projektu.
Vedení městyse nám dalo k dispo-
zici přehledné rozdělení nákladů na 
jednotlivé činnosti včetně zdůvod-
nění změn proti plánu. Zároveň nám 
k tomu místostarostka Ing. Barbo-
ra Seidlová řekla: “Zhotovitelská 
firma od městyse nedostala žádné 
peníze navíc jako náhradu za aktuální 
navýšení cen materiálů, ačkoliv jsme 
o to byli požádáni. Veškeré navýšení 
jde do nákladů firmy jako podnikatel-
ské riziko. Po celou dobu stavby byl 
přítomen externí odborník (technický 
dozor investora), který dohlížel na 
jednotlivé fáze stavby.  Já společně s  
Pepou Suchánkem jsme chodili každý 
týden na kontrolní dny, kde jsme 
kontrolovali  provedené práce, jejich 
rozsah a kvalitu, včetně vyúčtování. 
Veškeré vícepráce a navýšení nákladů 
jsme odsouhlasili jako opodstatněné 
v rámci schůzek zastupitelů.”

Díky této cestičce nemusíme obcházet 
850 metrů ze Sadové, když chceme 
projít k rybníku Na Dolíkách. Je to 
romantické propojení vedoucí těsně 
podél potoka přes dřevěnou lávku. 
Obzvláště děti tudy chodí rády, ale 
cestička je hojně využívána mnoha 
lidmi. Domluvily se na ní před více 
než deseti lety dvě rodiny, protože jim 
to přišlo správné.

Zaslechli jste, že rekonstrukce záchodů 
ve škole byla drahá a trvala dlouho?  
A víte o tom, co se objevilo pod podlahou?

vstřícnosti majitelů. Nakonec není 
potřeba kousky pozemků odprodá-
vat. Někdy stačí na svém pozem-
ku průchod jen umožnit. Určitě by 
šlo i domluvit, že by tyto cestičky 
udržoval městys.

Kynclovi a Vodičkovi umožnili průchod  
na předělu svých pozemků

Původní projekt Náklady  
v Kč vč. DPH Stávající situace vs. cílový stav

Rekonstrukce sociálních zařízení  
v obou budovách ZŠ ve Škvorci (Šk) 
i v Třebohosticích (Tř)

Šk   1.863.784 Kč
Tř   1.344.979 Kč

•	 primárně navýšení kapacity školy
•	 odstranění zápachu na toaletách, ucpávání toalet

Využití dešťové a studniční vody 
ze studní ke splachování WC v 
obou budovách ZŠ

Šk   920.028 Kč
Tř   423.955 Kč

•	 likvidace dešťových vod ze střechy budovy ve Škvorci
•	 statické problémy severního svahu pod budovou školy
•	 hospodaření s vodou

Dostavba hygienického zázemí 
pro učitele

Šk   602.813 Kč •	 zvýšení hygienického standardu podle předpisů (oddělená WC 
pro muže a ženy)

Náklady celkem 5.155.562 Kč Cena vysoutěžená ve výběrovém řízení

Vícepráce, které nebyly součástí původního projektu

Dostavba kabinetu pro 
hospodářku/konzultační místnost 
ve Škvorci

Šk   250.000 Kč •	 samostatná místnost pro hospodářku/konzultační místnost,  
požadováno vedením školy bezprostředně před zahájením stavby

Řešení statických problémů 
budovy ve Škvorci, prohloubení 
výkopu podlahy u žákovských WC 
v přízemí

Šk   418.504 Kč •	 zajištění severní obvodové zdi a její svázání s vnitřní nosnou 
příčkou v přízemí i v patře žákovských toalet

•	 propojení odpadního potrubí z umyvadel ve třídách  
s odpadní jímkou (zjištěno vyústění odpadních vod  
z umyvadel ze tříd pod podlahu)

•	 odstranění příčiny trvalé podmáčení základů budovy

Ztížené a opětovné kopání jam  
pro dešťové nádrže a propojení

Šk   408.052 Kč •	 nález sklepení/přístupové štoly do zámku
•	 změna polohy nádrže, zasypání původního výkopu
•	 delší trasa propojení
•	 ztížené podmínky pro zemní práce, ruční výkopy, pažení

Nevyhovující hlavní rozvaděč Tř   95.237 Kč •	 nutná instalace nového rozvaděče
•	 malý počet samostatných okruhů (jističů)
•	 bylo nevhodné napojení nové budovy na starou

Ocelové schodiště ze šatny + 
venkovní dveře na zahradu

Tř   107.220 Kč •	 provizorní vstup byl ponechán jako trvalý, byl osazen venkovními 
dveřmi

•	 doplněno ocelové schodiště

Celkové náklady na dodatečné 
práce

1.279.013 Kč •	 další vynucené vícepráce z důvodu špatného stavu budov
•	 změny materiálů a výrobků plynoucích z jejich nedostatku na trhu
•	 doplňujících požadavků městyse a vedení školy
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Facebooková skupina
STARÁ ŠKVOREC A TŘEBOHOSTICE 

Nový pingpongový stůl 
vedle úřadu městyse
Konečně se pingpongoví nadšenci 
dočkají a mohou si jít zahrát, jakmile 
to počasí dovolí. Pálky a míček lze na 
požádání bezplatně zapůjčit v úředních 
hodinách na úřadě městyse. Doufáme, 
že pinpongový stůl nebude tak rychle 
poničen, jako se to bohužel stalo ně-
kterým nově instalovaným lavičkám.

Havárie elektřiny ve 
staré i nové budově 
školy v Třebohosticích
V pátek, poslední den 
jarních prázdnin, doš-
lo v budovách ško-
ly v Třebohosticích 
k   n e p ř í j e m n é m u 

překvapení v podobě havárie elek-
třiny. Zastupitel Josef Suchánek si vzal 
likvidaci havárie na starost a následu-
jících několik dní spolu s paní školnicí 
intenzivně spolupracovali s řemesl-
níky na odstranění závady. Pracovalo 
se i v noci, protože v důsledku havárie 
byl v některých třídách problém s vy-
tápěním.  

Úspěchy našich 
mladých florbalistů
Tým Florbal Škorec se zúčastnil 
v březnu turnaje v rámci Floorball 
Academy. Mladší žáci získali 3. místo 
a starší žáci ve své kategorii zvítězili 
v konkurenci dalších 6 družstev (Říča-
ny, Průhonice, Psáry, atd.). Gratulu-
jeme a děkujeme za reprezentaci.

Pokud vaše dítka tento sport láká, 
mohou si ho vyzkoušet v rámci dvou 
turnusů Florbal sportovního příměst-
ského tábora Sportkemp Škvorec 
2022. Akce proběhne tradičně během 
dvou posledních srpnových týdnů 
v sokolovně Škvorec a na místních 
hřištích a sportovištích. Telefonní 
kontakt pro zájemce: 773 299 200.

Začala společná  
kulturní setkávání
Spolek občanů Škvorce a Třebo-
hostic v březnu uspořádal hned dvě  
akce. Vítání jara proběhlo v restaura-
ci u Vacků, kde večer zahrála kapela 
Masarykovy ZŠ z Újezda nad Lesy 
a autobus se také vydal na tradiční 
zájezd do divadla v Louňovicích na 
představení Na krásné vyhlídce.

Ples městyse konečně 
proběhl a byla to událost
Do třetice všeho dobrého se ples 
městyse Škvorec podařilo uspořá-
dat. K tanci hrála taneční skupina 

Gurmania Band, jejíž výběr si účast-
níci a tanečníci velmi chválili. Zau-
jala i dvě profesionální předtančení 
a půlnoční světelné překvapení. 
Tradiční tombola způsobila rozruch, 
protože  se jednalo o velice hodnot-
né ceny. Krásnou první cenu nám na 
zakázku namalovala místní malířka 
a galeristka, s dnes již mezinárod-
ním renomé, Zuzana Křováková. 
Ples připravili Kristýna Komrs- 
ková a Radek Pohnán, na výzdobě 
se nezištně podílela Gabriela Černá 
(květinářství Úvaly) a pomáhala 
i řada místních dobrovolníků. Občer-
stvení na ples zajišťovali naši hasiči. 
Poděkování patří všem, kteří ples 
realizovali, děkujeme všem spon-
zorům i účastníkům za vytvoření 
úžasné sousedské atmosféry. Mys-
líme si, že již nyní můžeme prozra-
dit, že další ples městyse plánujeme 
na 18. 3. 2023.

   Bio Bezdíkov  
   zahájilo šestou 

sezónu několika unikáty
Promítání filmu režiséra Tomáše 
Hodana Poslední závod bylo 
unikátní nejen v tom, že jsme jej 
mohli vidět den po jeho premiéře, 
ale i díky tomu, že některé scény 
tohoto filmu se natáčely přímo 
v sále hostince U Zálabských, 

kde se promítal. Díky rekordní 
návštěvnosti byl zisk z představení 
po odečtení poplatků 3.706 Kč, který 
Spolek sousedů dorovnal na 4.000 
Kč a věnoval je na sbírkové konto 
SOS Ukrajina obecně prospěšné 
společnosti Člověk v tísni.

Jarní akce Ukliďme 
Pošembeří
Ve dvou vyhlášených termínech, 
ale i individuálně, jste uklízeli okolí 
Škvorce a Třebohostic a zanechali 
desítky pytlů s odpadky. Dobře fun-

guje princip vydávání prázdných py-
tlů a rukavic na úřadě i svoz pytlů 
zanechaných u cesty technickým pra-
covníkem městyse. Akce je oblíbená 
především u rodin s dětmi, pro které je 
někdy sběr v nepřístupném terénu více 
dobrodružstvím než otravnou prací. 
Pokud jste nestihli a máte chuť vyrazit, 
můžete se stále pro pytle a rukavice na 
úřadě zastavit. 

Kaleidoskop
Tradiční krátké ohlédnutí za děním v našem městysi  
za poslední tři měsíce, zajímavosti i plánované akce.

„Po třech letech příprav 
hlavních projektů, kdy 
jsme začali ani ne tak na 
zelené louce, jako spíš 

v hluboké díře, se plány konečně 
začnou realizovat,“ jedním dechem 
si povzdechl i radostně konstatoval  
zastupitel Ing. Zdeněk Doboš.

Některé názvy projektů se tu obje-
vují často, ale v reálném životě nás, 
obyvatele, práce na přípravě míjí 
a vnímáme až ten výsledek. Pro-
to je pochopitelné, že se na „první 
kopnutí do země“, ať už se to týká 
kanalizace nebo nového multi-
funkčního hřiště, těší nejen budoucí 
uživatelé, ale především lidé, kteří 
tomu věnovali svou energii a čas.
V rozpočtu na rok 2022 je v plánu 
několik větších realizací. Kro-
mě výstavby kanalizace a již 
zmíněných rekonstrukcí dvou ko-
munikací se počítá také se sanací 
suterénu sokolovny nebo vybu-
dování zastřešeného vstupu do 
nové školky. V plánu je také do-
plnění hlásičů veřejného rozhlasu 
a na podzim by se mohlo začít se 
stavbou multifunkčního hřiště za 
sokolovnou. Mezitím se pokraču-

je na přípravě dalších projek-
tů, jako například projekt velké 
rekonstrukce chodníků podél 
hlavních silnic ve Škvorci, včetně 
nových chodníků, s tím souvise-
jící přechody, úseková měření 
rychlosti, osvětlení a odvod-
nění. Aby bylo v čem pokračovat  
i v dalších letech.

Jana Fejfarová má totiž v zastupitel-
stvu městyse na starosti právě obecní 
rozpočet, lesní hospodářství a Sbor do-
brovolných hasičů. Jana žije ve Škvor- 
ci 15 let, má 2 děti, civilním povoláním 
je IT konzultantka.

Co obnáší řízení financí na 
škvoreckém úřadě?
Jsem předsedkyní finančního výbo-
ru, s čímž mně pomáhají ještě 2 míst-
ní občanky. Naším hlavním úkolem 
je příprava rozpočtu obce a výhledu 
na další 2 roky. Průběžně kontro-
lujeme čerpání obecního rozpočtu 
a příspěvkových organizací, jako 
je škola a školka nebo příspěvky 
poskytnuté spolkům, které působí 
v obci. Jednou ročně probíhá in-
ventarizace majetku a dvakrát za rok 
nás navštíví auditoři z kraje. Jsem 
ráda, že tyto kontroly skončily vždy 
bez chyb a nedostatků.
 
Máš na starosti i lesní 
hospodářství. Znamená to, 
že chodíš s pilou po lese?

To úplně ne, ale je pravda, že si lesy 
pravidelně procházím a dívám se, co 
kde popadalo hlavně po vichřicích, 
jak se šíří kůrovec apod. S odběrateli, 
což jsou většinou zpracovatelé dřevní 
hmoty a papírny, řeším pak přesun 
dřeva. S pilou po lese chodí “těžař”, 
který podle potřeby stromy kácí. Les- 
ní hospodář plánuje obnovu lesa 
a výsadbu. Kvůli napadení kůrovcem 
jsme vloni pokáceli a prodali dřevo 
celkem za 700.000 korun a peníze 
použijeme na nákup nových stromů 
a čištění lesa. Městys celkem spravu-
je 47 hektarů tzv. hospodářských lesů, 
které jsou primárně určeny k těžbě. 
Máme nový drtič a díky tomu umíme 
zužitkovat větve ale třeba i vánoční 
stromky. Štěpka se pak používá na 
posyp bahnitých cest.

Ty jsi sama také aktivní 
hasič?
Jsem starostka Sboru dobrovol-
ných hasičů Škvorec. Jako zájmové 
sdružení pořádáme ples, čarodějnice, 
den otevřených dveří, dětský den, 
sběr železa, máje a většinou zajišťu-
jeme občerstvení při promítání Bio 
Bezdíkov, rozsvícení vánočního 
stromu, ohňostroje apod. Jako ve-
doucí se účastním kroužku mladých 
hasičů a jezdím na závody. Do-
plňuji i výjezdovou jednotku, kte- 
rou zřizuje městys. O zásazích se 
ve Škvoreckém zpravodaji často 
píše. V poslední době jsme likvi-
dovali hlavně polomy po vichřicích 
a požáry polí, čistíme také odtoky po 
přívalových deštích, zaléváme vy-
sázené stromky, apod.

Co tě v práci nejvíc těší a co 
ti naopak nejvíc vadí?
Mám radost, že se nám daří realizo-
vat projekty a čerpat dotace. Jen za 
loňský rok jsme získali dotace přes 10 
milionů korun. Nejvíc mi vadí nezá-
jem lidí. Když je zastupitelstvo nebo 
například svoláme diskusi, přijde pár 
lidí. Pak mají občané městysu zpětně 
připomínky k již dohodnutým nebo 
realizovaným věcem, ale jiné řešení 
nenabídnou. Přitom o projektech 
pravidelně informujeme a lidé mo-
hou přijít osobně, zatelefonovat nebo 
poslat e-mail. Navíc se potkáváme 
v běžném životě, takže příležitostí je 
opravdu hodně.

Děkuji za rozhovor
Jan Dryák

Ve facebookové skupině za- 
měřené na historii našeho 

městyse přibyly nové fotografie se 
zimní tématikou, ale protože letošní 
zima byla na sníh velmi skoupá a jaro 
už převzalo nad přírodou vládu,  
vybíráme fotografie s touto téma-
tikou. První obrázek je 100 let stará 
pohlednice. Pozdrav ze Střebohos-
tic poslal pan Kadlec panu Havlovi 
do Prahy 4. 9. 1922. Ve facebook-
ové skupině Stará Škvorec a Tře-
bohostice dokonce uvidíte, co pan 
Kadlec příteli psal. Lukáš Menoušek 

nyní pátrá po dalších souvislostech 
k této archiválii. Na pohlednici je 
také snímek školy v Třebohosticích, 
kde je patrná původní zdobná fasá-
da s římsami i krásnou střechou, jak 
poznamenal Josef Suchánek v ko-
mentáři. 

Druhou fotografii z prázdnin 1969 
umístil do skupiny pan Jiří Zmesky. 
Snímek dvou mladíků je z Husovy 
ulice. Určitě by podobnou zábavu 
ocenila většina dnešních dítek. 

Co mají společného obecní finance, lesy a hasiči? Janu Fejfarovou

Velké plány v roce 2022: 
rekonstrukce dvou ulic, zahájení stavby kanalizace, sanace Pekla, zastřešení 
ve školce, zlepšení rozhlasu a zahájení stavby multifunkčního hřiště.
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20. 4 od 18:00 hod. 
Přednáška - Velikonoční ostrovy
Restaurace U Vacků
Přednáška manželů Danielových spojená 
s besedou na téma Velikonoční ostrovy.
Akci pořádá Spolek občanů Škvorce 
a Třebohostic

23. 4. 10:00 - 15:00 hod. 
Kreativní a degustační den
Mlékárna - Latteria, Tyršova 304,  
Škvorec
Ivetta Manieri zve srdečně všechny 
sousedy, ale především děti, aby se “vy-
řádili” podle instrukcí na fasádě obchodu 
Latteria. Připravené budou i kreativní 
dílničky. Součástí tohoto dne otevřených 
dveří bude občerstvení a degustace pro-
duktů partnerů mlékárny. 

23. 4. od 14:00 hod. 
Den Země na Klepci
Zábavné a naučné odpoledne nejen pro 
rodiny s dětmi

Tradičního odpoledne pořádaného obcí 
Přišimasy se aktivně účastní i náš městys, 
SDH a JSDH Škvorec, Spolek sousedů, 
Helen Doron English a Děsband. Můžete 
se těšit na různé soutěže, orientační 
běh, hudební produkci i místní trhovce 
s přírodními a domácími produkty.

30. 4. Výprodej mezi vraty
Tradiční završení jarního úklidu  
a možnost dát nepotřebným věcem 
nový život a zároveň příležitost popoví-
dat si nejen se sousedy. Prodejní místo 
si můžete udělat přímo u svého domu. 
Akce bude probíhat mezi 9-13h. Pokud 
chcete prodávat, pište na jarnivyprodej@
seznam.cz nebo volejte 602 331 598. 
Pořádá Spolek sousedů.
 
30. 4. Čarodějnice ve Škvorci  
i Třebohosticích
Ve Škvorci nad Višňovkou pořádá SDH 
a JSDH Škvorec – od 17:00 hod vy-
chází průvod s čarodějnicí od hasičárny, 
občerstvení zajištěno. V Třebohosticích 
pořádají místní obyvatelé na Plachtě.
 
8. 5. 13:00 – 16:00 hod. 
Den otevřených dveří v hasičárně
V klubovně se dozvíte o historii i součas-
nosti našeho hasičského sboru. V garáži 
bude prezentace techniky, výstroje 
a výzbroje výjezdové jednotky. V par-
ku uvidíte bývalá i současná vozidla 
používaná naší jednotkou. Akce je urče-
na pro všechny věkové kategorie a noví 
zájemci o členství ve sboru jsou vítáni.
Pro děti bude připravena překážková 
dráha a stan s mlhou pro simulaci vy-
hledání předmětů. Jako hosté se účastní 
i městská policie Úvaly, záchranářští 
psi K-9 RESCUE CZ ze Zlaté a SDH 
Klánovice s automobilovou plošinou.
 
12. 5. odpoledne Vítání občánků
Síň úřadu městyse Škvorec
Rodiče, kteří máte o vítání svých ra-
tolestí zájem, přihlaste se prosím do 
středy 20. 4. na tel. 601 583 426 nebo na 

adrese: matrika@obecskvorec.cz. Stačí 
uvést jméno a příjmení dítěte, datum 
narození, adresu. Také jména a příjmení 
rodičů a tel. čísla. Žádný formulář už pak 
není potřeba, ani poplatek. Vítání je ra-
dostná událost a pro občany je zdarma.

květen nebo červen
International day 
Spolek sousedů by opět rád vyzval 
všechny, kteří pocházejí z jiné země 
nebo v ní dlouhodobě pobývali, aby 
pomohli s přípravou akce. Každá země 
bude mít svůj stánek, kde bude možné 
ochutnat tradiční pokrmy a něco se 
o zemi dozvědět. 

Děti čeká zajímavý mezinárodní do-
provodný program. Termín bude upřesněn. 

Hlásit se můžete na jsme@spoleksousedu.cz. 

 
22. 5. od 18:00 hod. 
Divadelní představení Proč muži 
neposlouchají a ženy neumí číst 
v mapách - DSB
Sál v hostinci U Zálabských
Kritiky opěvované a divácky nej- 
úspěšnější představení loňského roku 
u nás v Bezdíkově. Další reprízy této 
hry, jejíž povedenou dramatizaci má na 
svědomí Miroslav Hanuš, si žádají ti, co 
minule neviděli, i ti, kteří ji chtějí vidět 
znovu. 
Hrají: Členové Divadelního souboru 
Bezdíkov, Režie: Petr Krejčí
 
4.6. od 13:00 hod. 
Zábavné odpoledne s hasiči  
nejen pro děti
Tradiční oblíbená akce našich hasičů 

především pro naše nejmenší. A možná 
přijde i kouzelník. V parku na náměstí si 
děti opět mohou obejít připravená stano-
viště a za odměnu si nakonec opéct buř-
ta. Akci pořádá SDH a JSDH Škvorec

5. 6. od 18:00 hod. 
Divadelní představení Zázračné 
cvičení - Metropolitní divadlo 
Praha
Sál v hostinci U Zálabských
Párová psychoterapie má mnoho úskalí. 
Sblížit dva tak rozdílné živočišné druhy, 
jako je muž a žena, je svrchovaně ob-
tížné. Směřují totiž k opačnému cíli: muž 
chce ženu a žena muže. Hrají: S. Lehký, 
S. Králová / S. Jachnická, J. Vrána / R. 
Trtík, Režie: Michal Tarant.
 
21. 7. od 19:30 hod. 
Nokturno u Jezírka
IV. ročník hudební slavnosti na nádvoří 
Savoia Castle. Nádherné melodie napříč 
žánry i ze slavných filmů od Beethove-
na až po Scorpions. Poznáte v hudebním 
kvízu melodie z českých seriálů?
Akci pořádá Spolek sousedů díky spo-
lupráci s rodinou Eremeev za podpory 
městyse Škvorec.
 
30. 7. od 19:00 hod. 
Koncert hudební skupiny Alband
Masarykovo náměstí
Přijďte si užít do parku letní pohodovou 
festivalovou atmosféru s muzikanty 
a nestory československého rocku, kteří 

svůj hudební život zasvětili bigbítu 
a zahrají své pecky akusticky. Jako před-
kapela vystoupí rock´n´rollová hudební 
skupiny Dead Daniels. Samozřejmostí 
je zajištění tradičního občerstvení. Akci 
pořádá městys Škvorec

27. 8. odpoledne 
Pohádkové putování
Start v Třebohosticích 
Téma nové  pohádkové cesty jsou 
večerníčci. Rozhodli jste o tom v an-
ketě, která byla umístěná na facebook-
ové skupině Škvorečtí sousedé.  Do akce 
se můžete také zapojit každý, kdo byste 
chtěl  na vybraném  stanovišti nějaký 
večerníček reprezentovat. Toto  oblíbené 
prázdninové putování  připravuje Spolek 
sousedů. 

10. 9. 14:00 – 22:00 Jarmark 
Masarykovo náměstí
Po dvou letech se opět setkáme v par-
ku na jarmarku našeho městyse. Stejně 
jako na minulé akci se vám představí 
především místní trhovci se svými pro-
dukty. Očekáváme opět na třicet stánků 
s různými výrobky. Místní farmáři 
a výrobci se už mohou registrovat se zá-
jmem o stánek na úřadě.

Součástí trhů bude pestrý zábavný pro-
gram pro malé i dospělé účastníky. 
Plánovaná je i výstava a nově proběh-
ne ve večerních hodinách hudební pro-
dukce.

Připravované akce

Opravy silnic po zimě
Jako každý rok proběhnou na jaře 
za vhodného počasí opravy výtluků. 
Poškozené silnice se budou postupně 
opravovat různými technologickými 
postupy, podle rozsahu poškození  
a druhu materiálu stávajícího povrchu.
Opravy tří hlavních komunikací, tah 
Úvaly-Říčany, z náměstí na Hradešín 
a Přišimasy, průtah Třebohosticemi 
řeší Krajská správa a údržba silnic 
Středočeského kraje. S odpovědným 
technickým pracovníkem je ve spojení 
místostarostka Ing. Barbora Seidlová, 

ale rozsah oprav těchto komunikací 
nemůžeme významně ovlivnit. Pravi-
delně upozorňujeme na nevyhovující 
stav a hlásíme akutní závady.

Odvodňovací  
žlaby směrem  
na Plachtu se 
budou upravovat
Na žádost obyvatel, kteří projíždí 
častěji do lesa v Třebohosticích, se 
budou masivní kamenné žlaby na 
polní cestě na Plachtu upravovat. 
Městys tak vyhověl požadavku na 
snadnější průjezd. Odvodnění je 
však v tomto úseku zásadní, pro-
tože způsobovalo velké kompli- 
kace na hlavní silnici, kam se při 
deštích voda neřízeně valila.

Na hřbitově můžete pro zalévání 
využít dešťovou vodu, která je  
k dispozici v kontejneru s kohout-
kem vedle márnice. Nefunkční stud-
na byla prozatím nahrazena tímto 
kontejnerem a pracuje se na přive-
dení elektřiny k čerpadlu do studny.

Reklamace  
nevyvezeného  
odpadu
bezprostředně po nevyvezení 
vaší popelnice

Pokud máte platný kupón
•	 mpricany@mariuspedersen.cz
•	 nebo volejte 493 647 701-2

Přistavení  
velkoobjemových  
kontejnerů
Mapky stanovišť a časový rozvrh 
svozu najdete na webu městyse 
nebo na vývěskách.
Velkoobjemový a nebezpečný 
odpad včetně pneu
30. 4. a 22. 10. 

BIO odpad
20. – 23. 10.  

Odběrné místo  
pro použitá  
osvětlovací 
zařízení
Na úřadě městyse je umístěna 
nádoba na zpětný odběr osvě- 
tlovacích zařízení. Vkládat sem 
můžete zdarma použité úsporné 
zářivky a výbojky.

Nový kontejner  
na vysloužilé  
elektro
Do kontejnerového stání v ulici 
U Pražírny přibyl slíbený červený 
kontejner na odkládání vyslou- 
žilých drobných elektrozařízení 
s maximálními rozměry 51 x 36 
x 40 cm, např. kalkulačky, rádia, 
přehrávače, sluchátka, fotoaparáty, 
videokamery, elektrické hudební 
nástroje, baterie a pod.

Ptáte se stále na popelnice: 
Poplatky městys výrazně snížil o několik set  
korun a změna termínu plateb vzešla ze zákona
Placení poplatků je stále žhavé téma, ob- 
zvláště za popelnice, které se týkají všech. 
Proto ještě jednou rekapitulujeme situaci. 
Staly se dvě zásadní věci.
Zastupitelstvo městyse schválilo pro rok 
2022 výrazně nižší poplatky za nádoby 
80 a 120 litrů. Poplatky za tyto popelnice 
se snížily díky nově nastavenému odpa-
dovému hospodářství, ke kterému se rad-
nice rozhodla před třemi lety a zároveň 
kvůli důslednému tříděním odpadu nás 
všech. „Celkově se nám snížily náklady 
na likvidaci odpadu za městys. Lidé do 
svých nádob lépe třídí, a tak dostáváme 
zpětné bonusy,“ řekla nám starostka Ing. 
Martina Vodičková a dodala, že hodně lidí 

teď ušetří i několik set korun. V platnosti 
zůstává výhoda pro seniory nad 65 let sa-
mostatně žijící.
Druhá změna ohledně termínu plateb se 
týká celé republiky v rámci novely zákona 
o místních poplatcích. Poplatky za popel-
nice se již neplatí zálohově na daný rok, 
ale zpětně za skutečně využitou kapacitu 
nádoby. Proto budeme platit poplatky za 
2022 až v roce 2023. Jen za jeden rok. Ně- 
kdo se obával, že se příští rok budou platit 
poplatky za dva roky najednou. Nebudou.  
Poplatky za rok 2022 zaplatíme v období 
1. 1. - 31. 3. 2023
Poplatky za rok 2023 budeme platit až  
v roce 2024.

Velikost 
nádoby Typ svozu Cena/rok 

2021
Cena/rok  

2022
Rozdíl  
plateb

80 litrů 1 x za 14 dní 1.700 Kč 1.239 Kč ušetříte 461 Kč

120 litrů 1 x za 14 dní 2.600 Kč 1.851 Kč ušetříte 749 Kč

240 litrů 1 x za 14 dní 3.700 Kč 3.701 Kč zdražení 1 Kč

Novela zákona o místních poplatcích 2021
Na úplném konci roku 2020 a poměrně narychlo schválila Poslanecká sněmovna ČR rozsáhlý balíček odpa-
dové legislativy, který mimo jiné přinesl nejen nový zákon č. 541/2020 Sb., o odpadech a zrušil ten původ-
ní č. 185/2001 Sb., ale také upravil systém vybírání poplatků za odpady v zákoně o místních poplatcích 
565/1990 Sb. Vzhledem k tomu, že Sněmovna odmítla návrh senátu, aby balíček nabyl účinnosti až  
1. 1. 2022, byla účinnost celého balíčku stanovena na 1. 1. 2021.

Aktuálně z radnice 
- vydání společného 
povolení
V současné době jsou všechny projekty 
oprav komunikací podány na odbor dopra-
vy v Brandýse n. L. spolu s žádostí o vydání 
společného povolení. K zahájení řízení bylo 
zapotřebí doložit ještě poslední 3 souhlasy 
vlastníků pozemků zasahujících do komu-
nikací. Celkem bylo zapotřebí získat 11 
souhlasů a nyní jsme rádi, že jsme se opět 
významně posunuli. Jedná se o rekonstrukce 
ulic U Pražírny, Na Pazderně, dostavbu 
chodníku v Třebohosticích z návsi ke škole 
včetně úpravy parkování u ZŠ a opravy ulice 
od budovy školy směrem k poli.

Zalévání dešťovou 
vodou na hřbitově

Započaly práce na 
obnově Višňovky
Bohužel je potřeba na Višňovce na- 
hradit 154 neperspektivních a nále-
tových dřevin, protože desítky let 
byl sad téměř neudržovaný. Během 
zimy, v době vegetačního klidu, vy-
kácela odborná firma neperspektivní 
dřeviny. Sázet se budou stejné nebo 
podobné dřeviny. Postupně se také 
sadem vybudují přírodní cestičky, 
které se osadí lavičkami.


